附件
红火蚁防控技术方案
一、防控目标
有效降低发生区红火蚁种群密度，扑灭新传入、小范围的疫情点，不发生恶性伤害人畜事件，不出现恶性扩散蔓延。
二、防控策略

以科学监测为基础，坚持防控与阻截并重，在发生区根据红火蚁发生情况有针对性地采取毒饵法、灌巢法、灭巢法等防控方法，降低种群密度，压低扩散虫源。同时，采取有效的检疫监管措施，防止疫情扩散传播。
三、防控措施

防治方法包括毒饵法、药液灌巢法和触杀性颗粒剂、粉剂灭巢法，常用的化学药剂包括毒饵剂、液剂、颗粒剂和粉剂。
㈠加强监测
在红火蚁发生区和扩散高风险区进行科学监测布局，以面上踏查和点上诱集相结合的方式进行监测，准确掌握发生区动态和扩散趋势。
㈡检疫措施

1.严格控制发生区内可能携带红火蚁的苗木、草皮、肥料等物品的调出，对确需调出的物品进行化学药剂处理。
2.药剂处理方法
发生区种苗、花卉、草坪（皮）、栽培介质等物品调出前必须经过触杀作用强的药剂（如氯菊酯、溴氰菊酯、氯氰菊酯、氰戊菊酯等）药液的浸渍或灌注处理。浸渍或灌注时，其栽培土壤或栽培介质均须完全湿润；如果是盆栽，可在栽培介质内均匀施放毒死蜱颗粒剂、氰戊菊酯颗粒剂、二嗪磷颗粒剂等药剂(药剂有效成份约占栽培介质之 0.001~0.0025%)，施用完后用洒水方式彻底浇透。
在垃圾、肥料、土壤等物品调出前，在栽培介质内施放毒死蜱颗粒剂、氰戊菊酯颗粒剂、二嗪磷颗粒剂等药剂（药剂有效成份约占栽培介质之 0.001~0.0025%），施用完搅拌均匀，用洒水方式彻底浇透。
㈢毒饵法

1.适用范围
适用于不同类型的红火蚁发生地点。
2.毒饵药剂要求
采用氟蚁腙、氟虫腈、多杀菌素、阿维菌素等具胃毒作用的药剂配置毒饵。要求毒饵的作用效果较缓慢，一般施用饵剂后2～6 周有较好的防效为佳，达到最终杀死蚁后及其他个体的目的。
3.使用方法
可以对单个蚁巢进行处理或在发生区普遍撒施毒饵，也可以根据红火蚁的发生情况两种方法结合使用。
⑴单个蚁巢处理
对活蚁巢密度较小、分布较分散且诱饵法中工蚁数量较少的发生区进行单个蚁巢处理。在投入饵剂时不要扰动蚁巢，在距蚁巢 l0cm~50cm 处点状或环状撒放毒饵。根据活蚁巢体积大小和毒饵剂商品使用说明确定毒饵用量，一般直径在 20～40cm 的蚁巢使用推荐用量的中间值，小于20或大于40cm的蚁巢使用推荐用量的下限值和上限值。
⑵普遍撒施毒饵
对蚁巢密度较大、分布普遍或采用诱饵法普遍诱到工蚁、但很难发现活蚁巢的发生区，采取普遍撒施毒饵法迸行防治。处理较小面积区域时可直接用手（穿戴塑胶或橡皮手套）撒播，处理较大面积区域时可用手摇式撒播器撒施。撒施毒饵剂时要覆盖所有发生区的所有地点。毒饵剂的用量根据活蚁巢密度、诱饵法监测的工蚁密度和毒饵剂商品使用说明确定，一般每 100m²使用推荐用量的 2 倍左右。
⑶综合处理
在蚁巢密度大、分布普遍的红火蚁严重发生区域可采用单个蚁巢处理与普遍撒施毒饵相结合的方法，以提高防治效果。
⑷补施毒饵
在使用毒饵剂防治红火蚁后，经防治效果评定，对分布有活蚁巢、诱集到工蚁的地点进行补施处理。一般采用围绕这些地点小范围点施的方法。处理活蚁巢时毒饵剂的用量同单个蚁巢处理，处理诱集到工蚁的地点按推荐用量的下限值使用。
4.防治效果评定
根据有关监测、药剂防治评价标准进行防治效果评定。防治前进行一次调查，记录活蚁巢密度、工蚁数量，防治实施后 2～6周内对发生区进行全面调查 1 次。
5.注意事项
使用毒饵剂时地表适宜温度为 21~35℃，地面应比较干燥，在使用毒饵剂后 6 小时内无降雨，并且尽量在红火蚁活动觅食时间施用。
㈣灌巢法

1.适用范围
适用于有明显活蚁巢的发生区域。在红火蚁活蚁巢密度较小且明显、但对人的健康或重要设施等造成威胁、急需尽快处理的情况下，采用灌巢法防治红火蚁。
2.使用方法
将拟除虫菊酯类、有机磷类、氨基甲酸酯类等触杀作用强的药剂，按照其商品使用说明配制成规定浓度的药液。施药时以活蚁巢为圆心，先在蚁巢外围施 25~30cm 宽的药液带，然后把药液直接在蚁丘上或挖开蚁巢顶部将药液浇灌到蚁巢中心地带，浇灌药液时尽可能使药液均匀渗透到 1m 以下的土壤中，使整个蚁巢湿透。灌药操作要迅速，以减少红火蚁逃逸。一般每个蚁巢用药液量 10~20 升，对较大的蚁巢要适当增加用量。在采取防治措施时，注意不要扰动蚁丘，以免惊动红火蚁，导致蚁群把蚁后转移。
3.防治效果评定
防治前对发生区进行一次全面调查，防治 10 天后再进行一次全面调查，分别记录活蚁巢密度、工蚁数量，并进行效果评估。
㈤颗粒剂、粉剂灭巢法

1.适用范围
适用于蚁巢明显的发生区域。
2.使用方法
采用以拟除虫菊酯类、有机磷类、氨基甲酸酯类等触杀作用迅速的颗粒剂、粉剂防治红火蚁时，先将药剂直接均匀地撒布于蚁丘表面及附近区域，然后立即洒水，之后每 2~3 天洒水 1 次，至少洒水 3 次以上。使用量根据商品使用说明确定。
使用氟蚁腙、苯氧威、吡丙醚、烯虫酯、蚊蝇醚等具生长调节作用药剂为有效成分的粉剂防治红火蚁时，先破坏蚁巢，待工蚁大量涌出后迅速将药粉均匀撒施于工蚁身上。使用量根据蚁巢大小和商品使用说明确定，一般直径在 20~40cm 的蚁巢使用推荐用量的中间值，小于20或大于40cm的蚁巢使用推荐用量的下限值和上限值。
3.防治效果评定
同 3.2 灌巢法。
4.注意事项
施用粉剂不宜在有较大风力的天气下进行，施药要快速。
㈥二阶段处理法

二阶段处理法是指先在红火蚁发生区域撒布毒饵剂，10～14天后再以触杀性杀虫剂或其他方法采用单个蚁巢处理法处理单个蚁巢。大面积撒施毒饵剂防治效率较高，而采用药液灌巢法、颗粒剂／粉剂灭巢法等单个蚁巢处理法速效性较强，将两者结合起来使用，会得到很好的防效。
四、档案保存
详细记录并保存包括施用毒饵剂品种、数量、次数、施药时间、防治面积、防效调查方法及调查次数、各次调查的蚁巢密度、工蚁密度、防治效果等。
五、推荐使用药剂的说明

红火蚁化学防治过程中禁止使用剧毒、高毒、高残留农药和致畸、致癌、致突变农药，推荐使用低毒、生物源农药。
六、防治注意事项
㈠施药操作人员要做好防护工作，避免被红火蚁蜇伤或农药中毒；
㈡在施药区应插上明显的警示牌避免造成人、畜中毒或其他意外；
㈢在公共场所、住宅区等人群活动较频繁的发生区域要注意选择使用安全低毒的药剂，施药时要避开人流高峰，尽量减少对环境的影响；
㈣在水源保护区、水产养殖区、养蜂区、养蚕区等使用农药防治红火蚁要注意选择药剂种类，防止对有益生物的杀伤和环境污染。
㈤施药前要对红火蚁的发生基数（蚁巢和工蚁数量）进行调查，施药后要按照《红火蚁疫情监测技术规程》、《农药一田间药效试验准则（二）》等技术标准进行监测，然后根据调查结果决定是否需要进行第二次药剂防治。
